

## ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации **Казиева Эдуарда Викторовича** «Участие алан в завоевании монгольской императорской династией Юань китайской империи Южная Сун (1265-1279 гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. – Отечественная история

Проблематика монгольских завоеваний и их последствий для народов, населяющих современную Российскую Федерацию, имеет потенциально неисчерпаемое исследовательское содержание. По этой причине, актуальной будет всякая работа, предметом которой является какой-либо из аспектов этого содержания. К числу такого рода работ относится и диссертационная работа, представленная в рассматриваемом автореферате, о чем можно судить, основываясь не перечисленных в нем исследовательских задачах, решающих одни из насущных вопросов аланской средневековой истории. Представленный в автореферате обширный историографический очерк и широкий ряд разноязычных источников позволяют говорить об охвате автором в своем исследовании значительного массива научной информации, а само исследование считать обобщающим в кругу научных работ, посвященных различным аспектам отношений Алании и Монгольской империи.

Специфика решаемых в исследовании задач потребовала от автора охватить географические пределы значительной части Евразийского континента и рассмотреть события, имевшие глобальные последствия для его последующего исторического развития. Одним из таких событий, несомненно, имевшем и глобальные исторические последствия, было монгольское завоевание империи Южная Сун, благодаря чему произошло политическое объединение Китая и некоторых соседних с ним стран под властью династии Юань, и во многом в территориальных пределах этого объединения Китайская Народная Республика существует и в настоящее время.

Одним из сложных вопросов, возникающих при рассмотрении этих событий, является вопрос об обстоятельствах исторического эпизода массовой гибели аланских воинов, имевшей место в одном из южно-китайских городов. Эти обстоятельства различным образом представлены в повествовании Марко Поло и в китайских официальных хрониках династий Сун и Юань, и как следствие, в научной традиции отсутствует единство во мнениях относительно места этого эпизода, его времени и, соответственно, исторического контекста. Проведенный автором анализ сведений

источников по данному вопросу, а также анализ представленности этих сведений в научной литературе, позволил устранить эти противоречия и представить основные события этого эпизода в контексте завершающего этапа монгольского завоевания Южного Китая.

Представленный автореферат диссертационного исследования соответствует академическим требованиям, предъявляемым к написанию такого рода работ, а его автор, Эдуард Викторович Казиев заслуживает получения ученой степени кандидата исторических наук.

Доктор исторических наук,  
старший научный сотрудник  
ГБУ «Институт истории и археологии  
Республики Северная Осетия-Алания»



А.А. Сланов

30.10.2023

Подпись доктора исторических наук,  
Старшего научного сотрудника  
Сланова Алана Акимовича заверяю:  
директор ГБУ «Институт истории и археологии  
Республики Северная Осетия-Алания»  
доктор исторических наук, профессор



Р.С. Бзаров

Контактная информация: Государственное бюджетное учреждение «Институт истории и археологии Республики Северная Осетия-Алания»  
362025, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 46  
E-mail: iia555@yandex.ru